COMUNE DI BOLOGNA
Settore Gare
U.l. Gare Servizi
P.zza Liber Paradisus 10 — 40129 Bologna
Tel. 051-2193712 -2194349- Fax 051-2193785

Bologna, i 29/09/2011

Oggetto: Appalto per SERVIZI DI ASSISTENZA EDUCATIVA DA EFFETTUARSI NEI
CONFRONTI DI FAMIGLIE E MINORI IN CONDIZIONI DI GRAVE DIFFICOLTA’,
durante il periodo novembre 2011 — ottobre 2014. RICHIESTA DI INFORMAZIONI
COMPLEMENTARI.

In riferimento alla procedura di gara in oggetto, ed in base alle informazioni ed ai dati forniti dai
Referenti competenti delllArea Affari Istituzionali. Decentramento e Cittd Metropolitana e dei
Quartieri, si comunica che alla richiesta di chiarimenti si comunica che alla richiesta di chiarimenti
pervenuta via fax il 21 settembre 2011, viene dato, ai quesiti posti, le seguenti risposte:

1) DOMANDA: “Aj sensi dell'art. 37 del CCNL delle cooperative sociali, la Cooperativa
subentrante ha l'obbligo di riassorbimento di tutto il personale in servizio al momento del subentro.
Per formulare correttamente l'offerta si chiede di specificare: I'elenco completo degli operatori
attualmente impiegati nei servizi, i relativi livelli di inquadramento, scatti di anzianita, eventuali ad
“personam” o altre indennita”.

RISPOSTA: Attualmente per lo svolgimento del servizio sono impiegati circa n. 31 operatori con
profilo di educatore professionale e n. 2 operatori con profilo assistente domiciliare e dei servizi
tutelari .

| dati richiesti relativi ai " livelli di inquadramento, scatti di anzianita, eventuali ad “personam” o altre
indennita” non sono in possesso di questa Amministrazione.

2) DOMANDA: "Al fine di predisporre un’'ottimale offerta tecnica, si chiede di conoscere il humero
complessivo di utenti attualmente in carico al servizio e di conoscere la tipologia attualmente
prevalente di utenza destinataria degli interventi (minori o nuclei familiari).”

RISPOSTA: Gli utenti attualmente in carico al servizio sono 95 , ricompresi in 73 nuclei famigliari
come indicato all'art. B.3 del capitolato speciale di appalto. Il servizio viene prevalentemente
rivolto al minore inserito nella sua famiglia.



3) DOMANDA: “Con riferimento all'art. B7 del Capitolato speciale di appalto, relativamente alla
richiesta di personale con profilo generico che deve essere messo a disposizione presso la sede di
via Murri durante gli incontri protetti, si chiede di conoscere una stima o il dato a consuntivo del
monte ore di personale per tale attivita*

RISPOSTA: Presso la sede di via Murri non € previsto I'impiego di personale con profilo generico.
Negli incontri protetti sono previste solo ore di tipo A - Alta intensita - e quindi svolte da educatori
professionali; per tali incontri si stima un fabbisogno di ore pari a circa un quarto del fabbisogno
totale di ore ad alta intensita.

4) DOMANDA: “Con riferimento all'art. B7 del Capitolato speciale di appalto, si chiede di
quantificare I'importo relativo alla cessione in comodato d'uso gratuito da parte del Comune della
sede di via Murri, da destinarsi agli incontri protetti”.

RISPOSTA: Non é previsto un “importo relativo alla cessione” per la sede di via Murri in quanto
verra concesso in comodato gratuito per non gravare sulle spese generali del servizio.

Il Direttore del Settare
Dott.ssa Patrizia Bartolini



